
1. Aşağıdaki hangisi muhasebe fonksiyonları arasında yer almaz? 

a) Sınıflandırma 

b) Kaydetme 

c) Özetleme 

d) Bölme 

e) Analiz ve Yorum 

 

2. Çekte Tam ciro nedir? 

a) Hakkın başkasına devri 

b) Çekin arkasına” ödeyiniz” yazıp imzalaması 

c) Çekin arkasına lehtarın adı soyadı ve “ödeyiniz” ibaresinin yazılıp imzalanması 

d) Çekin devri 

e) Çekin Tahsili 

 

3. 2.dönem Geçici verginin beyan ve ödemesinin son günü hangisidir? 

a) 17 Ağustos 

b) 17 Kasım 

c) 17 Mayıs 

d) 17 Şubat 

e) 17 Aralık 

 

4. Düzenleyici hesaplar tekdüzen hesap planında nasıl gösterilir? 

a) Düzenleyici diye yazılır 

b) Hesap açıklamanın sonunda (-) vardır 

c) Hesap açıklamasının sonunda (+) vardır 

d) Kalın harflerle yazılır 

e) Hiçbiri 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi temel mali tablosudur? 

a) Kar Dağıtım Tablosu 

b) Fon Akım Tablosu 

c) Gelir Tablosu 

d) Satışların Maliyeti Tablosu 

e) Nakit Akış Tablosu 

 

6. Aşağıdaki Defterlerden hangisi kapanış tasdikine tabidir? 

 

a) Yevmiye Defteri 

b) Defter-i Kebir 

c) Envanter Defteri 

d) İşletme Defteri 

e) Muavin Defter 

 

7. Aşağıdakilerden hangisi HESAP kavramı için yanlıştır? 

a) Bakiye Verebilir 

b) Bakiye Verir İse Azalan Tarafta bakiye verir 

c) Bakiye verir ise azalan tarafta bakiye verir 

d) Bakiye vermeyebilir 

e) Hiçbiri 

 

8. Yevmiye kaydında bir hesabın borçlu ve birden fazla hesap alacaklı ise bu yevmiye maddesine ne denir? 

a) Basit Madde 

b) Birleşik Madde 

c) Karma Madde 

d) Eşit Madde 

e) Dengesiz Madde 

 

 

9. Aşağıdakilerden hangisi fiş türlerinden değildir 

a) Açılış Fişi 

b) Kapanış Fişi 

c) Mahsup Fişi 

d) Tediye Fişi 

e) Sürekli Fişi 

 

 

 



 

10. Kapanış Fişinde aşağıdaki hesaplardan hangisi yer almaz? 

a) 500 

b) 320 

c) 690 

d) 102 

e) 254 

 

11. Pasif (Kaynak)Hesapları nasıl çalışır? 

a) İlk Kayıt ve artışlarda hesap alacak çalışır 

b) İlk kayıt ve artışlarda hesap borç çalışır 

c) Bakiye vermeyen hesaplardır 

d) Daima borç çalışan hesaplardır 

e) Hiçbiri 

 

12. Şubat Dönemine ait 1 NOLU KDV beyannamesinin beyan ve ödemesi hangi tarihte son gündür? 

a) 31 Mart 

b) 17 Mart 

c) 26 Mart 

d) 27 Mart 

e) 30 Mart 

 

13. KDV Tahakkuk fişinde Borç tarafı alacak tarafından az ise, aşağıdaki hangi durum söz konusudur? 

a) Sonraki döneme devir eden KDV 

b) Ödenecek KDV 

c) İndirilecek KDV 

d) Hesaplanan KDV 

e) Diğer KDV 

 

14. Ücret Bordrosunda işçiden kesilen SGK Prim oranı% kaçtır? 

a) 1 

b) 15 

c) 14 

d) 20 

e) 22 

 

15. Dönem sonunda 691 Hesabı hangi hesap ile kapatılır? 

a) 692 Hesabı ile 

b) 370 Hesabı ile 

c) 371 Hesabı ile 

d) 690 Hesabı ile 

e) 193 Hesabı ile 

 

16. Aşağıdakilerden hangisi bir mizan çeşidi değildir? 

a) Aylık Mizan 

b) Genel Geçici Mizan 

c) Kesin Mizan 

d) Bitmiş Mizan 

e) Hiçbiri 

 

17. E-Arşiv Fatura için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

a) Vergi Mükellefi olan kişilere Vergiler dahil 5.000,00TL’lik satış 

Varsa düzenlenmesi zorunludur 

b) Vergi Mükellefi olmayan kişilere Vergiler dahil 5.000,00TL’lik satış 

c) 5.000,00TLnin altındaki satışlara düzenlenemez 

d) Vergi Mükellefi olan kişilere Vergiler dahil 30.000,00TL’lik satış varsa düzenlenmesi zorunludur 

e) Hiçbiri 

 

18. Aşağıdakilerden hangisi e-fatura için doğrudur? 

a) Herkese düzenlenebilir 

b) Vergi mükellefi olmayan kişilere düzenlenebilir 

c) Sadece e-fatura mükelleflerine düzenlenebilir 

d) E-faturaya dahil olmayan mükelleflere düzenlenebilir 

e) E-fatura düzenlenebilmesi için vergiler dahil toplamı 5.00,00TL 

Ve üzeri olmalıdır. 

 

 

 



19. Aşağıdakilerden hangisi serbest meslek erbabı değildir? 

a) Avukat 

b) Mali Müşavir 

c) Doktor 

d) Mühendis 

e) Berber 

f) Nakliyeci 

 

20. Evli eşi çalışmayan ve bakmak ile yükümlü olduğu 3 çocuk sahibi bir çalışanın asgari geçim indirimi oranı% kaçtır? 

a) 85 

b) 67,5 

c) 75 

d) 80 

e) 50 

 

21. İşçilerde bordro hesaplarken kesintilerden biri olan damga vergisi kesintisi oranı kaçtır? 

a) Binde 1,89 

b) Binde 9,48 

c) Binde 7,59 

d) Yüzde 1 

e) Yüzde 7,59 

 

22. Aşağıdaki yevmiye kaydında fiş türü ne olmalıdır 

Açıklama B A 

100 Kasa 
 
600 Y.İ SATIŞLAR 
391 HSP’. KDV 
 
 

590,00 
 
 
 

 
 
500,00TL 
90,00TL 

a) Tediye Fişi 

b) Açılış Fişi 

c) Mahsup Fişi 

d) Tahsil Fişi 

e) Kapanış Fişi 

 

23. Aşağıdaki yevmiye kaydında hangi hesap yanlıştır 

Açıklama B A 

153 Tic. Mallar 
391 Hesp.KDV 
 
 
102 Bankalar 
 
 

1.000,00 
180,00 

 
 
 
 
1.180,00 

a) 153 Ticari Mallar 

b) 391 Hesaplanan KDV 

c) 102 Bankalar 

d) Hiçbiri 

 

24. 2021 Yılı Brüt asgari ücret tutarı kaş TL’dir? 

a) 3.580,00 

b) 3.577,50 

c) 4,577,50 

d) 2,820,90 

e) 3.500,00 

 

25. Kıdem Tazminatı brüt tutar üzerinden hesaplanan kesinti türü hangisidir? 

a) Gelir Verisi 

b) Damga Vergisi 

c) SGK Primi 

d) İşsizlik Primi 

e) Kurumlar Vergisi 

 

26. Sevk irsaliyesi ile gönderilen malın faturası kaç gün içinde kesilmelidir? 

a) 7 Gün 

b) 8 Gün 

c) 9 Gün 

d) 5 Gün 

e) 10 Gün 

 



 

 

27. Serbest Meslek erbabının vergi mükellefine kestiği makbuzda % kaç gelir vergisi kesintisi yapılır? 

a) 25 

b) 15 

c) 20 

d) 35 

e) 40 

 

28. Gider Pusulası Kimlere düzenlenir? 

a) Vergi mükellefi olmayanlar 

b) Vergi mükelleflerine 

c) Limited Şirkete 

d) Anonim Şirkete 

e) Çiftçilere 

 

29. Hizmet süresi 24 ay olan bir işçinin ihbar süresi kaç gündür? 

a) 14 

b) 28 

c) 42 

d) 56 

e) Hiçbiri 

 

30. 1.Sınıf Tacirler hangi muhasebe sistemini kullanırlar? 

a) Tek Taraflı Kayıt Yöntemi 

b) Çift Taraflı Kayıt Yöntemi 

 

31. XYZ Ltd. Şti Firmasının 2021 yılı için tasdik ettirmiş defterlerinin yapraklarının yeterli olmasından dolayı  20222 de de 

kullanmak istiyor Buna göre firma 2022 de kullanmak istediği bu defterleri hangi tarih aralığında tasdik etmelidir? 

a) 01.12.2021-31.12.2021 

b) 01.11.2021-30.11.2021 

c) 01.01.2022-31.01.2022 

d) 01.06.2022-30.06.2022 

e) 01.12.2022-31.12.2022 

 

32. Aşağıdakilerden hangisi pasif hesaptır? 

a) 254 

b) 103 

c) 153 

d) 420 

e) 120 

 

33. Aşağıdakilerden hangisi gelir tablosu hesabı değildir? 

a) 642 

b) 621 

c) 679 

d) 602 

e) 590 

 

34. Aşağıdaki verilere göre Ahmet işletmesinin kar/zararı Kaç TL’dir? 

Açıklama TL 

Dönem başı Mal Mevcudu 
Dönem İçi Mal Alışı 
Dönem Sonu Stok 
Dönem İçi Satış 
Giderler 
Amortisman Giderleri 

200.000 
100.000 
50.000 
325.000 
10.000 
5.000 

a) 60.000TL Kar 

b) 60.000TL Zarar 

c) 65.000TL Kar 

d) 65.000TL Zarar 

e) 75.000TL Kar 

 

35. “Muhasebe De Herhangi bir hesaba ait işlem hareketlerinin ayrıntılı olarak listelendiği yardımcı defterdir” 

İfadesi aşağıdaki hangi deftere aittir? 

a) Yevmiye Defteri 

b) Muavin Defteri 

c) Defter-i Kebir 

d) Envanter Defteri 

e) İşletme Defteri 



 

 

36. Muhasebenin sınıflandırma fonksiyonu yerine getiren defterdir? 

a) Defter-Kebir 

b) Yevmiye Defteri 

c) Envanter Defteri 

d) Muavin Defter 

e) Yönetim Kurulu Karar Defteri 

 

37. Çek’te çeki düzenleyen kişiye ne ad verilir? 

a) Ciro 

b) Muhatap 

c) Lehtar 

d) Keşidesi 

e) Alonj 

 

38. Müstahsil Makbuzu kime düzenlenir? 

a) Vergi Mükellefi olan çiftçilere 

b) Vergi Mükellefi olmayan çiftçilere 

c) Vergiden muaf esnafa 

d) Anonim Şirkete 

e) Limited Şirkete 

 

39. Aşağıdaki belgelerden hangisi Türk Ticaret Kanunu’na göre düzenlenen belgeler arasında yer almaz? 

a) Bono 

b) Fatura 

c) Poliçe 

d) Çek 

e) Senet 

 

40. Kurumlar Vergisi mükellefleri yıllık kazançlarını beyan ettikleri beyanname aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Muhtasar prim beyannamesi 

b) KDV 1 NOLU Beyannamesi 

c) Geçici Vergi Beyannamesi 

d) Gelir Vergisi Beyannamesi 

e) Kurumlar Vergisi Beyannamesi 

 

41. CML İşletmesi 02.06.2021 Tarihinde aldığı malın nakliyesi için hizmeti Nakilo ltd Şti Firması 10.000,00TL +%18 KDV 

yaptığı hizmete karşılık CML işletmesine fatura kesmiştir. 

(KDV Tevkifat oranı 2/10) “Buna Göre CML İşletmesi Nakilo Ltd. Şti firmasına kaç TL Ödemesi gerekmektedir? 

a) 12.440,00TL 

b) 11.440,00TL 

c) 11.800,00TL 

d) 10.000,00TL 

e) 11.360,00TL 

 

42. KDV 2 NOLU (Sorumluluk Sıfatı ile) Kim beyan Eder ve Öder? 

a) Mal veya Hizmeti satan taraf 

b) Mal veya Hizmeti alan Taraf 

c) Vergi Dairesi 

d) Hiçbiri 

 

43. Aşağıdaki Yevmiye Kaydında hangi hesap yanlış kullanılmıştır 

Açıklama B A 

320 SATICILAR 
 
153TİC.MALLAR 
191 İND.KDV 

2.160,00  
 
2.000,00 
160,00 
 

 

44. Aşağıdaki sabit kıymetlerin hangisine kıst amortisman uygulanır? 

a) Binek Otomobil 

b) Ticari Araç 

c) Demirbaşlar 

d) Binalar 

e) Makinalar 

 



 

45. 18 Yaşından küçük ve 50 yaşından büyük işçilerin yıllık izin hakkı en az kaç gündür? 

a) 14 

b) 20 

c) 26 

d) 30 

e) 28 

 

46. Aynı işveren bağlı bir işçinin 6 yıllık bir hizmet süresi var ise, bu işçinin hak ettiği yıllık izin hakkı kaç gün olur ? 

(Not: işçi Markette kasiyer olarak çalışmaktadır) 

a) 20 

b) 14 

c) 26 

d) 30 

e) 25 

 

47. Bir ve daha fazla gerçek veya tüzel kişi tarafından bir ticaret unvanı altında kurulup ortakların sorumluluğu koymayı 

taahhüt ettikleri sermaye ile sınırlı ve asgari sermayesi en 10.000.00TL olan şirket aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Anonim şirket 

b) Komandit Şirket 

c) Limited Şirket 

d) Kolektif Şirket 

e) Hiçbiri 

 

48. 10.02.2020 Tarihinde 4.000,00TL+%8 KDV ile alınan bir demirbaşın faydalı ömrü 4 yıldır. Buna göre bu işletmenin 

2020 yılında toplam bu demirbaşı için kaç TL Amortisman ayırabilir? (Normal Amortisman Yöntemi Kullanılacak) 

a) 1.000,00TL 

b) 4.000,00TL 

c) 1.250,00TL 

d) 1.600,00TL 

e) 800,00TL 

 

49. İşletmenin varlık ve kaynakları üzerinde meydana gelen mali değişiklikleri kaydetme, sınıflandırma, özetleme analiz ve 

yorum yapmak suretiyle ilgili kişilere raporlar halinde bilgi sunan sisteme ne denir? 

a) Bilanço 

b) Gelir Tablosu 

c) Mizan 

d) Muhasebe 

e) Analiz 

 

50. Tutulması zorunlu olan defter ve belgelerin TTK ya göre ait oldukları yıldan başlayarak kaç yıl süreyle saklanması 

zorunludur? 

a) 5 Yıl 

b) 10 Yıl 

c) 15 Yıl 

d) 20 Yıl 

e) 3 Yıl 

 

51. Aşağıdaki zorunlu olan defter ve belgelerin TTK ya göre ait oldukları yıldan başlayarak kaç yıl süreyle saklanması 

zorunludur? 

a) 320 

b) 321 

c) 120 

d) 103 

e) 500 

 

52. 27.01.2021 Tarihinde düzenlenen bir irsaliyenin tarihinde istinaden aşağıdaki hangi tarihten bu irsaliyeye karşılık 

düzenlenecek faturanın tarihi olamaz? 

a) 27.01.2021 

b) 30.01.2021 

c) 29.01.2021 

d) 31.01.2021 

e) 01.02.2021 

 

53. İşlemlerin tarih sırasında ve maddeler halinde yazıldığı muhasebe defterine ne ad verilir? 

a) Defter-kebir 

b) Yevmiye Defteri 

c) Envanter Defteri 

d) Muavin Defter 

e) Büyük Defter 



 

54. Aşağıdakilerden hangi işlemde 391 Hesaplanan KDV Kullanılmaz? 

a) Demirbaş satışlarında  

b) Hizmet Satışında  

c) Mal Satışında  

d) Satın Alınan Malın İadesinde  

e) Satıştan İadelerde 

 

55. Aşağıdaki yevmiye kaydına göre nasıl bir işlem yapılmıştır. 

Açıklama B A 

120 ALICILAR 
257 BİRİKM.AMORTİS 
 
    254 TAŞITLAR  
    391 HESAPLANA KDV 
    679 DİĞ.OLAĞ.DŞ. GELİR.KA 
 

15.000,00 
10.000,00 
 
 
 

 
 
 
10.000,00 
148,51 
4.851,49 

a) Karlı olarak Taşıt Satışı 

b) Zararlı Olarak Taşıt Satışı 

c) Taşıt Alımı 

d) Amortisman Ayırma 

e) Hiçbiri 

 

56. Aşağıdaki belgelerden hangisi VUK’a göre düzenlenmesi gereken belgelerden değildir? 

a) E-Fatura 

b) E-Arşiv Fatura 

c) Çek 

d) Gider Pusula 

e) E-Müstahsil Makbuzu 

 

57. Aşağıdaki Yevmiye kaydında hangi hesap yanlış tarafa yazılmıştır? 

AÇIKLAMA B A 

770 Gen. Yön. Gider 
391 Hesaplanan KDV 
 
 
   321 Borç Senetleri  
   100 Kasa   

4.000,00 
320,00 

 
 
 
 
4.100,00 
220,00 

a) 770 Genel Yönetim Gideri 

b) 391 Hesaplanan KDV 

c) 321 Borç Senetleri 

d) 100 Kasa  

e) Hiçbiri 

 

58. Brüt maaşı 7.000,00TL olan işçinin işsizlik primi kesintisini ne kadar olur? 

a) 70,00TL 

b) 700,00TL 

c) 21,00TL 

d) 12.000,50TL 

e) 1.150,00TL 

 

59. Aşağıdakilerden hangisi işletme defterinin gelir tarafına yazılır? 

a) Zarar 

b) Dönem Başı Mal Mevcudu 

c) Dönem İçi Alışlar 

d) Giderler 

e) Amortisman Giderleri 

 

60. Aşağıdaki yevmiye kaydı hangi işleme aittir? 

Açıklama B A 

153 Tic. Mal 
191 ind. KDV 
 
        320 Satıcılar 
 

20.000,00  
360,00 

 
 
20.360,00 
 

a) Alınan Malın İadesine  

b) Satılan Malın İadesine  

c) Kısa Vadeli Borçlanmak sureti ile Mal Alışı 

d) Uzun Vadeli Borçlanmak sureti ile Mal Alışı 

e) Peşin Mal Alışına  

 



61. Aşağıdaki yevmiye kaydı hangi işleme aittir? 

Açıklama B A 

320 Satıcılar 
 
            101 Alınan Çek  
 
 

30.000,00  
 
 
30.000,00 
 

a) Çek Keşide edilmek sureti ile borç ödemesi 

b) Çek ciro edilmek sureti ile borç ödemesi 

c) Çek Alınması 

d) Çek tahsiline  

e) Müşteriden çek alınmasına 

 

62. İşveren ay içinde işçiden kestiği gelir vergisi kesintisi hangi beyanname ile beyan eder? 

a) KDV 1 NOLU Beyanname ile 

b) KDV 2 NOLU Beyanname ile 

c) KDV 4 NOLU Beyanname ile 

d) Gelir Vergisi Beyannamesi ile 

e) Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile 

 

63. Aşağıdakilerden hangisi muhasebe fişlerinden biri değildir? 

a) Tutar Fişi 

b) Açılış Fişi 

c) Mahsup Fişi  

d) Kapanış Fişi 

e) Tahsil Fişi 

 

64. Nakit olarak bir mal alınmıştır bunun yevmiye kaydında fiş türü hangisidir? 

a) Tahsil Fişi 

b) Tediye Fişi 

c) Mahsup Fişi 

d) Kapanış Fişi 

e) Açılış Fişi 

 

65. Bir İşletmenin varlıklarını ve bu varlıkların kaynaklarını gösteren mail tabloya ne ad verilir? 

a) Gelir Tablosu 

b) İşletme Hesap Özeti 

c) Bilanço 

d) Kar Dağıtım Tablosu 

e) Nakit Akış Tablosu 

 

66. Çekin arka tarafına cirantanın adı soyadı ve imzası olması ve sadece “ÖDEYİNİZ” diye yazmış olması durumuna ne 

denir? 

a) Beyaz Ciro 

b) Tam Ciro 

c) Keşide  

d) Lehtar  

e) Muhatap 

 

67. Dönem sonunda 621 hesabı hangi hesaba aktarılmak sureti ile kapatılır? 

a) 692 Hesabı Borcuna 

b) 691 Hesabı Borcuna 

c) 690 Hesabı Borcuna 

d) 690 Hesabı Alacağına 

e) 590 Hesabı Alacağına 

 

68. 31.05.2021 Tarihinde CML İşletmesinin KDV Durumu Aşağıdaki gibidir. 

190: Önceki Dönemden Devir Gelen KDV:1.000,00TL 

191: Bu Dönem Tevkif atsız Alımlar Ait İndirilecek KDV Toplam:2.500,00TL 

391: Bu dönemdeki tevkif atsız satışlara ait Hesaplanan KDV Toplam:4.000,00TL 

Buna Göre ilgili aydaki KDV Beyannamesinde ile ilgili aşağıdaki durumlardan hangisi olur? 

a) 500,00TL Sonraki Döneme Devir Eden KDV olur. 

b) 500,00TL Ödenecek KDV olur 

c) 2.500,00TL Sonraki Döneme Devir Eden KDV olur 

d) Ne KDV Devri olur ne de Ödenecek KDV Çıkar 

e) Hiçbiri 

 



 

69. Yevmiye defterine kaydedilen işlemlerin defterdeki hesaplara aritmetiksel olarak Büyük doğru aktarılmadığını kontrol 

etmeye yarayan tabloya ne ad verilir? 

a) Büyük Defter  

b) Mizan 

c) Bilanço 

d) Gelir Tablosu 

e) Hesap 

 

70. Aşağıdakilerden hesaplardan hangisi bilanço yer alır? 

a) 690 Dönem Kar veya Zararı 

b) 770 Genel Yönetim Gideri 

c) 642 Faiz Gelirleri 

d) 656 Kambiyo Zararları 

e) 590 Dönem Net Karı 

 

71. Aşağıdaki hangi işlemde 421 Borç Senetleri hesabı kullanılır? 

a) Kısa Vadeli Borç Senedi Verilmesi 

b) Uzun Vadeli Borç Senedi Verilmesi 

c) Kısa Vadeli Alacak Senetlerinin Tahsili 

d) Bankadan Kredi Çekilmesi 

e) Çek Verilmesi 

 

72. İşletmelerin dönem başında düzenledikleri ilk muhasebe fişine ne ad verilir? 

a) Kapanış Fişi 

b) Mahsup Fişi 

c) Devir Fişi 

d) Açılış Fişi 

e) Tediye Fişi 

 

73. Aşağıdaki hesaplardan hangisi bir ana hesaptır? 

a) CML Day. Tük. A.Ş. 

b) XYZ Bankası TL Hesabı 

c) Dolar Kasası 

d) Alıcılar 

e) Elektrik Tüketim Giderleri 

74. ? 

75. ? 

76. ? 

 

77. CML İşletmesinden 20.000,00TL Tutarındaki mal satışı karşılığında bir çek almıştır. Alınan bu çek hangi hesapta 

izlenir? 

a) 101 Alınan çekler Hesabının Borcunda  

b) 101 Alınan çekler Hesabının Alacağında  

c) 121 Alacak Senetleri Hesabının Borcunda  

d) 321 Borç Senetleri hesabının alacağında  

e) 102 Bankalar Hesabının Borcunda 

 

78. Aşağıdaki hesaplardan hangisi kapanış fişinde yer almaz? 

a) 590 Dönem Net Karı 

b) 591 Dönem Net Zararı 

c) 600 Yurt içi Satışları 

d) 102 Bankalar 

e) 120 Alıcılar 

 

 

 

 

 

 

 

 



79. CML işletmesi daha önce vadeli olarak satmış olduğu mallardan 500,00TL+%18 KDV’li mal iade gelmiştir. Bu iade 

işlemi ile ilgili yevmiye kaydı nasıl olacaktır? 

a)  

Açıklama B A 

610 Satıştan iade 
191 indirilecek KDV 
 
              120 Alıcılar 

500,00 
90,00 

 
 
         
590,00 

                       b) 

Açıklama B A 

610 Satıştan iade 
191 indirilecek KDV 
 
              120 Alıcılar 

500,00 
90,00 

 
 
         
590,00 

                      c) 

1. Açıklama B A 

610 Satıştan iade 
191 indirilecek KDV 
 
              120 Alıcılar 

500,00 
90,00 

 
 
         
590,00 

 

80. Sürekli envanter yönetimini kullanan CML İşletmesi, her satış kaydından sonra yapması gereken yevmiye kaydı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

a) 621 Hesabı Alacak,153 Hesabı Borç  

b) 621 Hesabı Borç 153 Hesabı Alacak 

c) 690 Hesabı Borç,621 Hesabı Alacak 

d) 153 Hesabı Borç 692 Hesabı Alacak 

e) 691 Hesabı Borç,153 Hesabı Alacak 

 

81. İhbar Tazminatında hangi kesinti/kesintiler vardır? 

a) Sadece Damga Vergi Kesintisi 

b) Damga Vergisi-Gelir Vergisi 

c) Sadece Gelir Vergisi 

d) Sadece SGK Kesintisi 

e) Katma Değer Vergisi 

 

82. Hizmet akdi 3 Yıl 5 ay olan çalışanın ihbar süresi kaç gündür? 

a) 14 gün 

b) 28 gün 

c) 42 gün 

d) 56 gün 

e) 20 gün 

 

83. Hizmet akdi ile çalışan bir kişinin bir yılda en fazla kaç saat fazla mesai yapabilir? 

a) 170 

b) 11 

c) 270 

d) 150 

e) 300 

 

84. Türk Ticaret Kanunu’na göre faturaya itiraz süresi kaç gündür? 

a) 7 

b) 8 

c) 5 

d) 10 

e) 3 

 

85. Tacirler fatura bastırmak istediklerinden bunu nerden bastırabilirler? 

a) Anlaşmalı Matbaalarda 

b) Anlaşması olmayan matbaalardan 

c) Vergi Dairelerinde 

d) Ticaret Odasında  

e) Hiçbirinde 

 

 

 



86. Defterlerini ertesi yılda kullanmak isteyen tacirler ilgili defterleri hangi mercide tasdik ederler? 

a) Anlaşmalı Matbaalarda 

b) Noterlerde 

c) Vergi Dairesinde 

d) Ticaret Odasında 

e) Kırtasiyelerde 

 

87. Aşağıdakilerden hangisi gerçek kişi tacirdir? 

a) CML day.Tük .Ltd şti 

b) Hasanoğlu Tic.A.Ş 

c) Ahmetoğlu A.Ş+Servet Ltd.Şti Adi ortaklığı 

d) Varyemez Çok yer 

e) Hiçbiri 

 

88. Bir işletmeyi kısmen olsa da kendi adına işleten kişiye ne ad verilir? 

a) Tacir 

b) Esnaf 

c) İşletmesi 

d) Çalışan 

e) Şirket 

 

89. Brüt ücreti 3.000,00TL +KDV olan bir serbest muhasebeci mali müşavirin alacağı net ücret kaç TL olur? (Serbest 

Meslek Makbuzu Vergi Mükellefi olana kesiliyor)   

a) 2.940,00 

b) 2.400,00 

c) 2.540,00 

d) 2.600,00 

e) 3.500,00 

 

90. Faturanın toplam tutarının Peşin ödenen fatura tipine ne ad verilir? 

a) Açık Fatura 

b) Veresiyeli Fatura 

c) Kapalı Fatura 

d) Dengeli Fatura 

e) Boş Fatura 

 

91. Çek keşide edilmek sureti ile mal alımında hangi hesap alacaklandırılır? 

 

a) 153 Ticari Mallar 

b) 191 İndirilecek KDV 

c) 391 Hesaplanan KDV 

d) 101 Alınan Çekler 

e) 103 Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri 

 

92. Senet ciro edilmek sureti ile mal alışında hangi hesap alacaklandırılır? 

a) 321 Borç Senetleri 

b) 121 Alacak Senetleri 

c) 421 Borç Senetleri 

d) 101 Alınan Çekler 

e) 191 İndirilecek KDV 

 

 

93. 01.05.2021 Tarihinde pazarlama departmanı için 1.000,00TL+%8 KDV ile kırtasiye   malzemesi alınmış ve bedeli nakit 

ödemiştir. 

Buna göre aşağıdaki şıklardan hangisi yanlıştır? 

a) 760 Hesabı Borçlandırılır 

b) 191 Hesabı Borçlandırılır 

c) 100 Hesabı Borçlandırılır 

d) 391 Hesabı Alacaklandırılır 

e) 120 Hesabı Alacaklandırılır 

 

 

 

 



94. 2021 yılı yazar kasa fiş limiti KDV dahil ne kadar? 

a) 1.500,00TL 

b) 1.400,00TL 

c) 1.300,00TL 

d) 1.200,00TL 

e) 3.577,50TL 

 

95. İşletmenin veresiye satışlarında fatura bedelinin tahsil edilmediğini göstermek için faturanın üst tarafına kaşelenip 

imzalandığı fatura hangi seçenekte doğru verilmiştir? 

a) Açık Fatura 

b) Kapalı Fatura 

c) Bitmiş Fatura 

d) Müstahsil Makbuzu 

e) Gider Pusulası 

 

96. Bilanço günündeki mevcutları, alacakları ve borçları saymak ölçmek, tartmak ve değerlenmek yoluyla kesin olarak 

ayrıntılıları tespit etme işlemine ne ad verilir? 

a) Gelir Tablosu  

b) Bilanço 

c) Muavin defter 

d) Genel Geçici Mizan 

e) Envanter 

 

97. Kendi adlarına çalışan ve vergi mükellefi olan Doktor, Avukat, Mimar, Mühendis, Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 

Hangi ticari gruba girerler? 

a) 1.Sınıf Tacirler 

b) Serbest Meslek Erbabı 

c) Basit Usul Mükellefleri 

d) Tüzel Kişi Mükellef  

e) İşletme 

 

98. Aşağıdaki hesaplardan hangisi alacak kalanı verebilir? 

a) 321 

b) 221 

c) 121 

d) 120 

e) 102 

 

Açıklama B A 

360 Ödenecek Ver.Fon 
770 Damga Vergisi 
 
 
             100 Kasa 

400,00 
64,10 

 
 
 
 
      464,10 

99. Yukarı Yevmiye Kaydı hangi işleme ait olabilir? 

a) Borç Tahsilatı 

b) SGK Prim Ödemesi 

c) Beyanname ile Çıkan KDV’nin Ödenmesi 

d) Alacağı Tahsili 

e) Peşin Malzeme alımı 

 

100. Kendi nam ve hesabına çalışan kişiler hangi sigorta kapsamında olurlar? 

a) Genel Sağlık Sigortası 

b) 4/a Hizmet akdi ilen Çalışanlar 

c) 4/c 

d) 4/b 

e) 4/d 

 

101. İşletmenin bir yıl içinde paraya dönüşebilecek varlıkları bilançoda hangi grupta yer alır? 

a) Duran Varlıklar 

b) Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar 

c) Dönen Varlıklar 

d) Öz Kaynaklar 

e) Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar 

 

 

 

 



102. Firma SGK Borcunun bankadan ödemiştir Buna göre aşağıdaki şıklardan hangisi doğrudur? 

a) 360 Hesabı Borçlu 

b) 361Hesabı Borçlu 

c) 360 Hesabı Alacaklı 

d) 320 Hesabı Borçlu 

e) 361 Hesabı Alacaklı 

 

103. Evli, eşi çalışan ve bakmak ile yükümlü olduğu 2 çocuk olan bir işçinin asgari geçim indirimi oranı % kaçtır? 

a) %85 

b) %75 

c) %70 

d) %80 

e) %65 

 

104. 120 Alıcılar(B),391 Hesaplanan KDV (A),257 Birikmiş Amortismanlar(B),254 Taşıtlar(A),679 Diğ.Oldışı Gelir ve 

Karlar(A)Yukarı kayıt hangi işleme ait olabilir? 

a) Demirbaş Alışı 

b) Demirbaş Satışı 

c) Taşıt Alışı 

d) Taşıt Satışı 

e) Mal Alışı 

 

105. Aşağıdaki işlemlerden hangisi Tediye Fişi ile kayıt edilir? 

a) Bankaya Para Yatırma  

b) Bankadan Para Çekme 

c) Alacağın Nakit Tahsili 

d) Alacağımıza Karşılık Senet Alınması 

e) Borcumuza Karşılık Senet Verilmesi 

 

106. Mali Tabloların hazırlanması muhasebenin hangi işlevi içinde yer alır? 

a) Kaydetme  

b) Özetleme 

c) Sınıflandırma 

d) Yorum 

e) Analiz 

 

107. “Dönem Karı-Dönem Karı ve Diğ.Yasal Yükümlülükler” aşağıdakilerden hangisi verir? 

a) Net Kar 

b) Faaliyet karı 

c) Brüt Kar 

d) Olağan Kar 

e) Brüt Satış Kar 

 

108. Dönem Karı ve Zararı hesabının borç tarafı toplam”90.000TL, alacak tarafı toplamı “85.000TL olduğuna göre 

işletmenin karı ya da zararı kaç TL’dir? 

a) 5.000TL Zarar 

b) 5.000TL Kar 

c) 15.000TL Kar 

d) 10.000TL Zarar 

e) 20.000TL Kar 

 

109. İşletmenin Ticari Karı “50.000TL’dir. Kanunen Kabul Edilmeyen Giderleri 10.000TL’dir. Vergi oranı %20dir.Buna göre 

işletmenin ödemesi gereken vergi kaç TL’dir? 

a) 10.000TL 

b) 8.000TL 

c) 12.000TL 

d) 2.000TL 

e) 15.000TL 

 

110. Satılan Malın iade edilmesi durumunda hangi hesap borçlandırılır? 

a) Satıştan İadeler 

b) Satış İndirimi 

c) Hesaplanan KDV 

d) Satılan Ticari Mallar Maliyeti 

e) Satış Iskontoları 

 

 

 



111. Zirve Yazılım Programında “Kaydet” düğmesinin kısayol tuşu aşağıdakilerden hangisidir? 

a) F1 

b) F2 

c) F3 

d) F4 

 

112.  Zirve yazılım programında yeni bir şey açmak komutunun kısa yolu hangisidir? 

a) F2 

b) F3 

c) F7 

d) F9 

 

113. CML Day.Tük.Ltd Şti Firması 2 ortak ile kurulmuş 1.ortak Varyemez  çokyer,2.ortak Temel Reis .Firma 500.000TL 

Sermaye ile kurulmuş olup 1.ortak nakit olarak 250.000TL yatırmıştır. 

Bu verilere göre yevmiye kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

a)  

Açıklama B A 

100 Kasa 
100 Kasa 
 
 
                500 SERMAYE 
                500 SERMAYE 

250.000 
250.000 

 
 
 
 
250.000 
250.000 

b)  

 

Açıklama B A 

100 Kasa 
102 Banka 
 
 
                500 SERMAYE 
                500 SERMAYE 

250.000 
250.000 

 
 
 
 
250.000 
250.000 

c)  

 

Açıklama B A 

100 Kasa 
102 Banka 
 
 
      501 ÖDENMİŞ SERMAYE 
      500 SERMAYE 

250.000 
250.000 

 
 
 
 
250.000 
250.000 

d)  

 

Açıklama B A 

100 Kasa 
100 Banka 
 
 
      500 ORTAKLARA  B 
      500 SERMAYE 

250.000 
250.000 

 
 
 
 
250.000 
250.000 

 

 

114. Tilki Nakl.ltd.Şti firması XYZ Ltd.Şti. Firmasına 3.000,00TL+18 KDV ile nakliye hizmeti faturası düzenlenmiştir. Bu işlem 

KDV Tevkif atı kapsamında olup tevkifat oranı 2/10 dur. Fatura bedeli bankadan ödenmiştir. 

Bu işleme ait yevmiye kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

a) 

Açıklama B A 

100 Kasa 
                  
             360 ÖD.VERG.FON 
             391 HSP.KDV 
             760 PAZ.SAT:DAĞ.G                    

3.432,00  
 
108,000 
540,00 
3.000,00 
 

b) 

Açıklama B A 

102 Bankalar 
                  
             760 PAZ.SAT:DAĞ.G 
             391 HESP.KDV 
                              

3.432,00  
 
3.000,00 
432,00 

 



c) 

Açıklama B A 

760 PAZ.SAT:DAĞ.G                    
191 İND.KDV 
191 İND.KDV 
 
                     360 ÖD.VEG.FN 
                     102 BANKALAR                  
 

3.000,00 
432,00 
108,00 

 
 
 
 
108,00 
3.000,00 
 

d) 

Açıklama B A 

760 PAZ.SAT:DAĞ.G                    
191 İND.KDV 
191 İND.KDV 
 
                     360 ÖD.VEG.FN 
                     102 BANKALAR    
               

3.000,00 
432,00 
108,00 

 
 
 
 
432,00 
3.108,00 

 

 


